

2023傑出商界女領袖評選頒獎典禮

Organized by Hong Kong Commercial Daily

【香港商報訊】記者

盧慧萍報道:今屆最年輕的傑出

商界女領袖獲獎者黃凱貽可謂是人生的「夢想家」,為心中理想不斷努力

奮鬥。曾患上末期血癌,但憑着不放棄精神戰勝癌魔,成為「生命鬥士」,從此

有了「成就源於貢獻 生命感染生命」的體悟,如今成為一名出色的金融投資者及企業家,一心貢 獻教育界。她16歲開始投資,19歲跳出大學框框投身金融業同步創模特兒公司。2014年勇闖馬來 西亞沙巴發展,創立3間精品酒店。現今30歲出頭旗下已擁有10多間公司,涉及金融、投資、教 育、地產、旅遊、諮詢、餐飲等多個行業,資產過億。同時創立國際獅子總會中國港澳303區香港

樂活獅子會,參與及策劃多項慈善服務貢 獻社會。(本版部分照片馮瀚文攝)

成就源於貢獻生命感染生命

DoRich創辦

跳出大學框架勇創業務投身金融界

如今事業有成,享受財務自由成果的黃凱貽坦言出身自基層,小時對理財 的觀念也像大部分香港人一樣朦朧,16歲那年參加了由保良局舉辦的「理財 教育系列計劃」一天理財教育營,開始接觸理財、投資及股票等事項,從中 啓發了金融理念。有了基本的理念,她開始瘋狂閱讀與金融相關的書籍,又 靠兼職的金錢去不同的機構找尋名師上堂。她形容那段時間是將書本的硬知 識與上堂時導師分享的財金經歷,軟硬結合的時期,從而打下堅實的基礎, 避免了日後在金融投資上碰壁的機會。19歲那年就讀大學一年級的黃凱貽, 選擇了與別人不一樣的道路,她離開了大學選擇踏入金融業。同時,她透過 資源整合,以零成本開設了一間模特兒公司。這個決定令她在那段時間強化 了金融實力、累積了金融界的人脈資源。創業加上打工的雙軌並行,也令她 的收入增加了不少,爲日後的創業道路增設了各方面的本錢。

擁有10多間公司資產過億

現今30歲出頭旗下已擁10多間公司。香港業務包括教育中心 DoRich Andragogy(下簡稱:DoRich)、Equator赤道資產保障有限公司、 6000呎咖啡室Niksen Koffie;還有3間落戶於馬來西亞的精品酒店The Cara Boutique Hotel、Oikos Poshtel愛家旅舍、The Atelier玩藝旅舍及一站式旅行社 及活動顧問公司Wow Travel Borneo等,資產過億。

辦DoRich教授青年財富管理知識

黃凱貽投資有道及營商出色,但因爲自身的經歷,令她體會「成就源於貢 獻生命感染生命」的道理,故此在衆多開辦的行業中,她對教育下一代理財 之道特別上心,在年前開辦教育中心DoRich,以最強師資及多元化的財商課 程作主打。「DoRich是一個集理財、投資、創業和自我成長爲主題的教育平 台,通過線上和線下的體驗式教學,結合資源、資訊和知識,幫助80、90和 00後的年輕人建立一個投資者的圈子和社群。」黃凱貽認爲在香港傳統教育 制度中,欠缺了教導年輕人「人生規劃」、「企業家思維」、「理財投資」 等知識。「創辦DoRich的初衷是爲香港未來的一代做教育工作,爲他們的人 生出一分力量。因爲除了原生家庭,教育是改變一個人人生的起點。同時, DoRich也支持女性持續投資自己,有能力經濟獨立,有底氣地過上自己理想 的人生。」

明年開展「DoRich Youth」項目助兒童及 青年全人發展

黃凱貽努力建構DoRich原來背後是有更大的教育目標,她希望於2024年開 展支持兒童和青少年全人發展的「DoRich Youth」項目,着重於培養人生規 劃、企業家思維、理財和投資等方面的思維、心態和知識應用能力,並通過 階段性的活動教學方法實現。「DoRich Youth致力於培養未來的小企業家, 幫助孩子們在年幼的階段就開始培養創業和商業思維。通過活動教學的方 式,他們將學習如何制訂人生目標和規劃,發展創新思維和解決問題的能 力,並了解理財和投資的基本原則。這些知識和技能將爲他們未來的職業發 展和創業之路打下堅實的基礎。」

在東南亞發展旅遊酒店業成功

在香港黃凱貽心繫教育事業,寄望香港人達成財務自由之路。然而她在馬 來西亞找到更大的商機,The Cara Boutique Hotel酒店、Oikos Poshtel愛家旅 舍、The Atelier玩藝旅舍共3間精品設計酒店,咖啡店Lokal Kaffee、一站式旅 行社及活動顧問公司Wow Travel Borneo落戶馬來西亞。她娓娓道出在馬來西 亞經商的緣由。在2013年期間,黃凱貽幫助一間上市公司到東南亞實地考察 開發海外房地產業務,在當中她留意到馬來西亞在法律上用普通法,相對東 南亞其他地方營商更有法律保障,2018年黃凱貽正式在馬來西亞投資旅遊、



黃凱貽創立國際獅子總會中國港澳303區香港樂活獅子 會,與一班有愛心及有能力的女企業家服務兒童、癌病的兒 童及青少年。

房地產及酒店。

在經歷新冠肺炎前,黃凱貽先投資了Oikos Poshtel愛家旅 舍、The Atelier玩藝旅舍。在新冠肺炎期間開啓了第一間酒店 - The Cara Boutique Hotel, 現時共有3間精品酒店,未來亦會 有一間陸續落成。「我在馬來西亞的沙巴選擇了開業,沙巴 是一個旅遊城市,成本低但可以收到國際性的收費。另外, 我十分喜愛藝術元素,在酒店上加入自己的創作,使每一間 房間顯出不同的風格。」黃凱貽的心思設計使The Cara Boutique Hotel短短不足一年的時間榮獲兩項國際設計大獎。 在海外黃凱貽進一步實踐由零開始建構至成功的理念,酒店 的成功爲馬來西亞當地帶來經濟價值,又進一步發揮了香港 人創業營商的創意精神。

積極參與慈善服務支持女性賦權

在商界上的職銜衆多,黃凱貽同時也是國際獅子總會中國 港澳303區香港樂活獅子會的創會會長。「香港樂活獅子會 Rosewood是一個由一群香港80、90後的獨立、有能力、有理 想和有愛心的女企業家、專業人士和投資人組成的慈善組 織。作爲中國港澳303區最年輕的分會,也是近20年來香港唯 一成立的女性會員獅子會。」她介紹樂活獅子會Rosewood以 積極參與慈善服務和支援女性賦權爲使命,通過她們的努 力,希望能夠改善社區的福祉,爲弱勢群體帶來希望和爲香 港社會帶來積極的影響

香港樂活獅子會同時爲兒童及靑少年服務,當中的核心服 務對象更是癌病的兒童,原來是跟她自身經歷有關。黃凱貽 曾經歷4期血癌癌症,甚至擴散至肺部,靠着信念與樂觀,戰 贏了癌魔。這一切的經歷令她更想貢獻社會。她透露,未來 會開辦兒童財商課程對基層小朋友持續教育理財觀念,又會 舉辦攀石等運動令基層及無家者兒童學習體育精神,感受堅 持及嘗試的重要,從而提升精神力量,成就未來發展。

因材施教助兩子成長

年輕漂亮的黃凱貽原來已是兩子之母,她坦言自己出身基 層但原生家庭充滿愛意,亦感恩經歷基層令她發奮向上,成 功回饋社會。對於兩個孩子的教育方針會因材施教,助他們

成長。「每一個人的成功道路也是不同的, 不可能有一樣的道路,了解自己找到對的路 途是最重要的。兩個孩子的性格各異,教法 亦會不一樣,但建立財商思維及以身作則, 做好成功的模樣,孩子自然會學習。」

今屆最年輕的傑出商界女領袖獲獎者黃凱 貽在人生不同的階段努力向上,發揮「成就 源於貢獻 生命感染生命」的精神,以教授 下一代及貢獻社會爲目標,營運着旗下每一 項生意。作爲生命的鬥士,血癌的第四期康 復者,如今活在當下,貢獻社會爲其他人的 生活帶來價值的精神,這種精神使她實至名 歸地取得「傑出商界女領袖」殊榮。



The Cara Boutique Hotel 酒店榮獲其中兩項國際性設計獎項



黃凱貽在不同的學校作激勵演講和人生分享, 國際獅子總會中國港澳303區香港樂活獅子會於 支持一衆中學生在規劃人生和努力學習的道路上 10月舉辦「攀石童樂日」支持一班基層小朋友挑 更有信心。 戰自我,向目標進發



黃凱貽作分享後與全體師生大合照。



國際獅子總會中國港澳303區香港樂活獅子會於中 秋舉辦上門探訪獨居長者服務



年輕漂亮的黃凱貽家庭幸福,為兩子之母



今屆最年輕的傑出商界女領袖獲獎者黃凱貽,旗下已擁有10多間 公司,資產過億



黃凱貽開辦的DoRich投資101由零到財務自由工作坊,教導一衆